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Kouzelný den v Hückelových vilách v sobotu 14. května přilákal do areálu kulturních památek stovky návštěvníků. Ti si po roce mohli
opět prohlédnout také interiér jedné z vil a užít si doprovodný program, tentokrát i ve spojení se spisovatelem Karlem Mayem, a tedy
i s indiány. Více na str. 4. Foto: Lenka Malinová
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Město ocenilo osobnosti

Město Nový Jičín ocenilo významné osobnosti za rok 2021, které
působí v oblasti školství, kultury a v oblasti sociální, a které se
významným způsobem zasloužily o dobré jméno města. Slavnostní
předání ocenění proběhlo 11. května v Hotelu Praha, kde bylo oce-
něno 9 pedagogů, 1 osobnost z oblasti kultury a 1 z oblasti sociálních
služeb. Starosta města Stanislav Kopecký oceněným poděkoval za
jejich profesionální přístup a ocenil jejich obětavost a odhodlání
posunout věci k lepšímu. 

Ocenění v oblasti školství obdrželi: ředitelka Mendelovy střední
školy Renata Važanská, zástupkyně ředitele na ZŠ a MŠ Jubilejní
Sylva Bartoňová, asistent pedagoga na ZŠ Komenského 68 Zoltán
Draškovič, pedagog volného času ve SVČ Fokus Dana Dokládalová,
dále Magdaléna Marková ze ZŠ speciální, Tatiana Patková ze ZŠ
Galaxie, Anna Macíčková z Odborného učiliště a Praktické školy,
Květoslava Harvánková ze Střední odborné školy Educa a Zdeněk
Černoch ze Střední školy technické a zemědělské. Čestné ocenění
v oblasti kultury získala Vlasta Mičková, dlouholetá pracovnice měst-
ské knihovny. Za přínos k rozvoji sociálních služeb byl oceněn Martin
Šimák, zakladatel mobilního hospice Strom života. 
Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Horní nádraží získá novou tvář
Letos začne revitalizace území bývalého horního vlakového nádraží,

kdy nejprve dojde k výstavbě 300 metrů dlouhé společné stezky
pro chodce a cyklisty s odděleným provozem na ulici Rybníčky.
Nový úsek stezky pro cyklisty se napojí na cyklostezku Koleje a zajistí
tak její prodloužení blíže k centru města. Stezka pro chodce poskytne
bezpečný pohyb i pro pěší na této ulici. Město na projektovou doku-
mentaci získalo dotaci z Moravskoslezského kraje ve výši 234 tisíc
korun a na samotnou stavbu žádá o finanční příspěvek ve výši 2,1
milionu korun Státní fond dopravní infrastruktury.

Další fází bylo zpracování studie, která měla prověřit možnosti
využití území bývalého nádraží. Studie navrhuje celkovou revitalizaci
ve třech etapách zahrnující mimo jiné vybudování pumptrack parku
a parkování na ulicích Rybníčky a Nádražní. Dále pak vytvoření cen-
trálního veřejného prostoru s pobytovou základnou pro uživatele
parku a cyklostezky nebo výsadbu nové zeleně. Město žádá na zpra-
cování projektových dokumentací dotaci z Moravskoslezského kraje
ve výši 400 tisíc korun. Na revitalizaci celého objektu, který je zařazen
do národní databáze brownfieldů, je v plánu využít dotační možnosti
z národních či evropských fondů. 
Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Oceněné osobnosti města za rok 2021. Foto: Radka Cahlíková

Nový Fokus se otevře dětem

Skončila nadstavba Střediska volného času Fokus, která se veřej-
nosti otevře na oslavě Dne dětí s názvem Velký den dětí aneb Fokus
patří všem, a to v sobotu 4. a neděli 5. června. 

Projekt nadstavby nad vstupní částí Fokusu vznikl již před lety
z důvodu nedostatečné kapacity a zlepšení vzhledu celého objektu.
Stavební práce trvaly zhruba rok. Výrazně je podpořila dotace z Inte-
grovaného regionálního operačního programu. Jak uvedl místosta-
rosta Nového Jičína Ondřej Syrovátka: „celkové náklady na stavbu
byly asi 20,3 milionu korun, z toho 14,6 milionu korun bylo z dotace.“

Uvnitř vznikly multifunkční sály, které budou sloužit především pro
volnočasové kroužky z oblasti polytechniky. „Budou to kroužky
audio-video, mladý vědátor, tvořivá dílna, dále ekochovatelský krou-
žek, 3D tisk a do nových prostor bude přesunuta počítačová učebna,“
informoval Michal Podžorný, ředitel SVČ Fokus Nový Jičín. Součástí
stavby je také terasa se zelenou střechou, první na městské budově
v Novém Jičíně. „To má několik důvodů,“ řekl místostarosta Ondřej
Syrovátka a upřesnil, že „prvním je izolační funkce samotné střechy,
zároveň také pomáhá zachytávat vodu, která neodteče do kanalizace
a Fokus může střechu využít i pro pěstitelské práce.“ 
Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Městská policie slaví
Městská policie Nový Jičín zve děti i dospělé, aby přišli

15. června oslavit 30. výročí jejího založení. Oslava se bude konat
na Masarykově náměstí od 9:00 do 16:00 hodin, bude to den
plný akčních ukázek a soutěží.

Jak propojit Žižkovu a Hoblíkovu
Město Nový Jičín zve občany k účasti na veřejném projednání

záměru propojení ulic Hoblíkova a Žižkova. Občané budou mít mož-
nost seznámit se s variantami záměru. Projednání se uskuteční
15. června od 15:00 hodin v aule radnice na Masarykově náměstí. 

Uctili oběti 2. světové války

V pátek 6. května proběhl na hřbitově v Novém Jičíně pietní akt
u příležitosti výročí konce druhé světové války a uctění památky
obětí války. Vzpomínkové piety se zúčastnili zástupci vojenských
útvarů, Československé obce legionářské, Českého svazu bojovníků
za svobodu, společně se zástupci města Nový Jičín. Kytice byly
následně položeny i u pomníku Obětem válek v místní části Žilina.
Text a foto: Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Foto: Ondřej Syrovátka
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Termín poplatků se blíží
Blíží se termín splatnosti místního poplatku za komunální odpad

a místního poplatku ze psů pro letošní rok. Poplatky je nutné uhradit
do 30. června 2022. Poplatek jsou povinny uhradit fyzické osoby,
které jsou přihlášeny v Novém Jičíně. Sazba poplatku za odpad činí
600 korun za osobu a rok, u psů pak podle sazebníku uvedeného na
webových stránkách města. Včas nezaplacené poplatky nebo část
těchto poplatků může správce poplatku zvýšit až na trojnásobek.
Poplatek lze zaplatit bankovním převodem na účet města
19-326801/0100, složenkou nebo na pokladně městského úřadu na
Divadelní ulici. Při platbě je nutné uvést již dříve přiřazený variabilní
symbol, který lze zjistit na webu města v sekci Poplatky.
Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Co je trápí, řešili s radnicí

Po dvouleté odmlce měli 9. května obyvatelé novojičínských domů
s byty zvláštního určení (známé jako domy s pečovatelskou službou)
příležitost diskutovat se zástupci vedení města avedoucími dotčených
odborů městského úřadu o otázkách spojených s bydlením v domě
a jeho okolím, případně jiných tématech, která je zajímají. Nejvíce
obyvatelé těchto domů trápí špatný stav oken a balkonů, omezený
počet parkovacích míst a celkově problémy s parkováním v soused-
ství. V jednom domě byl řešen problémový úklid společných prostor.
Senioři se rovněž zajímali o úpravu veřejné zeleně ve městě, ale také
poukazovali na neukázněné majitele psů, kteří neuklízejí exkrementy
svých mazlíčků. Dalším tématem bylo rozšíření jízdních řádů městské
hromadné dopravy, budování nových autobusových zastávek a pře-
chodů pro chodce.
Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Vedení města přišlo diskutovat s obyvateli domů zvláštního určení.
Foto: Radka Cahlíková

Řidiči, neblokujte čištění ulic
Technické služby města Nového Jičína

zahájily v dubnu blokové čištění města, které
potrvá až do září. Rajónové čištění je pro-
váděno na základě schváleného harmono-
gramu. Zahájení prací je oznamováno
v předstihu nejméně deseti dnů přenosným
dopravním značením, které vymezuje celou
zónu omezující parkování. Přesto se téměř
vždy najdou majitelé vozů, kteří se pokyny
dopravního značení neřídí a nechají auto na
ulici odstavené. Za to jim může být měst-
skou policií uložena pokuta.

Pracovníci technických služeb proto zno-
vu vyzývají řidiče, aby se řídili pokyny
dopravního značení a umožnili tak bezpro-
blémové provedení těchto prací. Harmono-
gram blokového čištění jednotlivých lokalit
a parkovišť je na webu technických služeb

v sekci naše služby/místní komunikace, veřejné parkoviště, tržnice. 
Tyto práce spočívají nejen v zametení ulice, ale také v obnově vodo-

rovného značení nebo čištění kanálových vpustí, odstranění plevele
z komunikací a podobně. 
Technické služby města Nový Jičín

Čištění ulic se, bohužel,
neobejde bez asistence
městské policie. 

Foto: TSM Nový Jičín

Hřiště za školou je i pro vás
Základní škola na Komenského ulici 68 zpřístupnila od května

pro veřejnost své školní sportovní hřiště s umělým povrchem. Je
určeno pouze pro míčové hry a lze jej využívat v pracovní dny
v době od 16:00 do 20:00 hodin za podmínek stanovených pro-
vozním řádem. Na provoz hřiště dohlíží správce a namátkově jej
kontroluje městská policie.  

Navštivte technické služby
Technické služby města Nového Jičína, příspěvková organizace,

připravují pro veřejnost první ročník Dne otevřených dveří, který se
uskuteční v pátek 17. června od 9:00 do 17:00 hodin. Návštěvníci
budou mít příležitost nahlédnout do areálu technických služeb na
Suvorovově ulici a blíže se seznámit s činnostmi jednotlivých provozů. 

Zaměstnanci technických služeb předvedou svůj vozový a strojový
park, zpřístupněny budou dílny oprav, dřevodílna, sklad soli a náhrad-
ních dílů a také třídička plastového odpadu. Pro děti a školáky bude
připravena k prohlédnutí technika úseků místních komunikací, odpa-
dového hospodářství, veřejného osvětlení a úseku veřejné zeleně.
V interaktivním stánku pro ně budou k dispozici zábavné hry a kvízy.
Pro návštěvníky bude připravena možnost občerstvení. 
Technické služby města Nový Jičín

Pošta bude jeden den uzavřena
Česká pošta z  důvodů plánované odstávky centrálních aplikací

uzavře 18. června některé své provozovny na Novojičínsku, a to
i v Novém Jičíně na ulici K nemocnici. Provozovny budou uzavřeny
na nezbytně nutnou dobu. Česká pošta děkuje za pochopení.

Senioři vyberou svůj zájezd
Jsme studentii 3. ročníku oboru Cestovní ruch Střední odborné

školy Educa a na přání města Nový Jičín jsme připravili návrhy
tří poznávacích zájezdů po Moravě. Tyto zájezdy jsou určené pro
seniory nad 65 let z Novojičínska a v rámci projektu města „Vitální
senior 2022“ budou zcela zdarma.

A jak naše práce probíhala? Na hodinách praxe jsme pracovali
ve třech týmech, kde si každý z týmů vymyslel a sestavil svůj
atraktivní zájezd. Zajistili jsme všechny potřebné služby, kontak-
tovali jejich dodavatele, vypracovali kalkulaci zájezdu a grafici
z 2. ročníku nám vytvořili propagační letáky a anketní lístek.
Výsledkem naší práce jsou tyto zájezdy: 1. tým se zaměřil na
historii Moravy vedoucí „Po stopách Cyrila a Metoděje“, 2. tým
nabízí romantickou „Pohádkovou jízdu Moravou“ a 3. tým před-
staví regionální speciality na cestě „Za vůní Hané“. 

Který z těchto zájezdů se uskuteční, o tom rozhodnou sami
senioři. Město vyhlásilo anketu, která poběží od 1. do 24. června,
anketní lístek je vložený ve zpravodaji. Odevzdat jej můžete do
sběrného boxu v budově radnice. Využít lze také online dotazník
na webu města, kde jsou i další informace.

Vyhraje zájezd s největším počtem hlasů. Uskuteční se 20. září
a my pojedeme s vámi, protože budeme celý zájezd organizovat
a provázet vás po krásných místech Moravy. Zní to zajímavě?
Máte chuť cestovat? Zkuste to, hlasujte a vydejte se s námi za
hranice našeho města. 
žáci oboru Cestovní ruch, SOŠ Educa
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Kelímky s novojičínským designem
Město nakoupilo 30 tisíc plastových

kelímků, které se budou opakovaně použí-
vat na městských akcích. Chce tím před-
cházet vzniku odpadu a zároveň nabídnout
originální suvenýr.

Vratné kelímky byly v našem městě
poprvé použity na Pivobraní v roce 2017
a pak na dalších ročnících, ale byly pouze
zapůjčené. „Ukázalo se, že množství odpa-
du po Pivobraní kleslo téměř o polovinu.

Protože se kelímky osvědčily, rozhodli jsme se zakoupit vlastní,“
uvedl místostarosta Ondřej Syrovátka. „Grafický design na novo-
jičínských kelímcích navržený studiem PaPe symbolizuje krásy
města i pestrost jeho obyvatel. Zajímavostí je, že je celý vytvořen
ze znaků používaných na počítači,“ doplnil Syrovátka.

Kelímky budou používány na nejvýznamnějších kulturních
akcích, jako jsou Pivobraní nebo Slavnost města, ale i na dalších
vybraných akcích pořádaných městem Nový Jičín. „Na Pivobraní
budou kelímky k dostání za zálohu 50 korun u libovolného stánku.
Kelímky jsou cejchované na 0,3 a 0,5 litru. Všechny jsou vratné,
pokud si je samozřejmě účastníci akce nebudou chtít nechat na
památku,“ sdělila Radka Bobková, vedoucí Návštěvnického centra,
které Pivobraní organizuje.

Autoři designu novojičínských kelímků se nechali inspirovat
dominantami historického centra, například farním kostelem,
budovami Staré pošty, Laudonova domu nebo radnice. Mezi nimi
jsou vyobrazeni lidé, místní i turisté. „Lehce vtipným prvkem je
skutečnost, že všichni mají na hlavě klobouk, protože ten prostě
k Novému Jičínu patří. Věříme, že se nové kelímky budou líbit,“
doplnila Bobková.
Radka Cahlíková, tisková mluvčí 

Sběrné dvory už pneu neberou
Pneumatiky, které dosloužily, nepatří na sběrný dvůr. Toto sta-

novuje nová legislativa upravující nakládání s výrobky s ukončenou
životností účinná od ledna 2021. Výrobce pneumatik má povinnost
zajistit zpětný odběr odpadních pneumatik od občana jako koneč-
ného uživatele a musí podle zákona zřídit v Novém Jičíně nejméně
jedno veřejné místo zpětného odběru. Náklady hradí z takzvaného
recyklačního příspěvku, který platíme při koupi pneumatiky. Své
povinnosti plní výrobce pneumatik samostatně nebo prostřednic-
tvím kolektivního systému. Proto již město na sběrných dvorech
vysloužilé pneumatiky nepřebírá. 

Seznam míst, kde lze pneumatiky zdarma odevzdat, kterými
jsou pneuservisy, autoservisy a prodejci pneu, je uveden na webové
stránce Ministerstva životního prostředí ČR. Zde je odkaz na
mapu sběrných míst zřizovaných kolektivním systémem Eltma:
https://www.eltma.cz/sberna-mista#map.
Markéta Servátková, odbor životního prostředí

Sportovci města za rok 2021
Nový Jičín vyhlásil Úspěšné sportovce města za rok 2021. Kategorie

junioři: Annemarie Kulišťáková a Dalibor Ott z Plaveckého klubu Nový
Jičín, Richard Schich z týmu Rope skippink Between Střediska vol-
ného času Fokus. Kategorie talent: Matěj Koutný, Plavecký klub Nový
Jičín, Jakub Ševčík, cyklistický Sportovní klub Moravia Racing Team,
Jakub Mizera, Sportovní potápění, Laguna Nový Jičín, Zuzana Jan-
čová, Oddíl zápasu TJ Nový Jičín. Kategorie dospělých: David Koutný,
Plavecký klub Nový Jičín, Ondřej Fierla, cyklistický Sportovní klub
Moravia Racing Team, Barbora Svobodová, Sportovní potápění Lagu-
na, Eliška Bártková, discgolfový klub Moravian Gators. Družstva:
tým mužů Plaveckého klubu Nový Jičín, mládežnické družstvo Spor-
tovního klubu Moravia Racing Team a družstvo dorostenců Spor-
tovního potápění Laguna. Trenér: Vlastimír Perna, Plavecký klub Nový
Jičín. Sportovec roku: David Koutný, Plavecký klub Nový Jičín, mimo
jiné stříbrný z mistrovství Evropy juniorů.

Kouzelný den ve vilách
Kouzelný den v Hückelových vilách proběhl v sobotu 14. května,

tentokráte v propojení se spisovatelem Karlem Mayem. Pokrývky
hlavy z továren z Nového Jičína se exportovaly do zemí, o kterých
Karel May psal svá díla. Ať již to byly kovbojské klobouky do Spo-
jených států amerických, sombrera do Mexika nebo fezy do Kur-
distánu a na Blízký východ. Akci, kterou pořádalo městské kulturní
středisko, navštívilo na tisícovku zájemců, měli možnost vstoupit
do jedné z vil a vyslechnout komentovanou prohlídku doplněnou
rekvizitami i z Národního muzea. Přítomné přivítali starosta města
Stanislav Kopecký, místostarosta Ondřej Syrovátka, a také Nicole
Hückel, pokračovatelka rodové linie Hückelů. Součástí byl kulturní
program, zazpíval například Petr Bende a pod širým nebem mohli
lidé zhlédnout film Vinnetou.
Radek Polách

Opět jezdí cyklobus do Beskyd

Navazujeme na loňskou úspěšnou sezonu a pokračujeme v provozu
cyklobusu, jehož jízdy Nový Jičín zahájil v loňském roce ve spolupráci
s Kopřivnicí, Příborem, Frenštátem, Rožnovem a dopravní společ-
ností Z-Group. Od února do konce dubna jezdil skibus bez přívěsu,
od května je opět možné svézt i bicykl. Vyrazit na výlet můžete každý
pátek, sobotu a neděli v těchto časech: v pátek ve 14:10 h na Pus-
tevny, v sobotu a neděli v 7:00 h na Pustevny a v 9:55 h na Horní
Bečvu a Bumbálku. O prázdninách budou spoje na Bumbálku jezdit
navíc i ve všední dny vždy v 8:00 h. Časy jsou uvedeny z autobu-
sového nádraží, o 10 minut dříve odjíždí cyklobus také ze zastávky
Palackého, ČSAD. Podrobné informace včetně tipů na výlety jsou
na www.novyjicin.cz/cyklobus/.
Ondřej Syrovátka, místostarosta

Do důchodu bez starostí
SeniorPoint Nový Jičín ve spolupráci s odborem sociálních

věcí městského úřadu pořádá v pondělí 13. června besedy na
téma „Do důchodu bez starostí“. Přednášet bude Daniela Koso-
vá z Brna. Dopolední beseda bude v 10:00 hodin v klubovně
seniorů a zdravotně postižených na Revoluční ulici 6 (vedle
pošty) a odpolední ve 13:00 hodin v Klubu seniorů Straník. 

Foto: město Nový Jičín

Zdroj: město Nový Jičín
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Mně samotnému se stalo, že jsem hodlal využít reklamního letáku
jednoho potravinářského řetězce. Při nákupu nad 1000 korun jsem
dostal poukaz na dvě slevy, každá ve výši 20 procent na zboží
zakoupené příště. Prodejce mne tak nalákal do prodejny příště.
Na poukazu však bylo uvedeno, že se slevy nevztahují na zboží
v akci. V prodejně však bylo skoro vše v akci. Pročetl jsem si tedy
ještě podmínky uvedené velmi malým písmem na konci letáku.
Zde bylo navíc uvedeno, že slevu lze uplatnit jen v rozmezí pěti
dnů a nevztahuje se dále na tabákové zboží a zboží pultové. Do
košíku jsem tedy po zralé úvaze vložil dvě dražší červená vína,
která nebyla v akci, a u pokladny jsem chtěl na tyto uplatnit slevy.

K mému překvapení mi bylo pokladním sděleno, že se na alkohol
slevy nevztahují. Že by další omezení? Na mou otázku, kde je to
uvedeno, mi bylo odpovězeno, že se jedná o pultové zboží. A tak
jsem si nechal zavolat pana vedoucího. Ten se na věc už díval jinak,
omluvil se a slevy uznal. Jako dárek mi poskytnul víno zdarma.
Hurááá.

Inu není dobré se nechat zviklat ani nalákat letákem. Kolik takových
jako já bude volat pana vedoucího? Než se rozhodnete uplatnit
reklamní akci, pořádně si vše na letáku přečtěte, abyste nebyli zkla-
máni. Přeji vám klidné nakupování.
Tomáš Panáček, advokát

Fejeton Novojičínského zpravodaje
Jak nenaletět na reklamní leták?

Kurz odstartoval reálné projekty
V Novém Jičíně skončil druhý běh kurzu Podnikni to! Pro účastníky

je jeho konec zároveň novým začátkem. Cílem kurzu bylo nastavit
konkrétní kroky, na jejichž základě lze zahájit podnikatelské projekty
bez rizika a s minimem financí. 

Účastníci se pod vedením zkušené podnikatelky naučili odhalit
potenciál svého nápadu, postupně ho budovat, hledat rizika, pre-
zentovat projekt a zpracovávat zpětnou vazbu. Díky finanční podpoře
města byl kurz zdarma. „Chtěli jsme tím umožnit lidem proměnit
jejich podnikatelské sny v reálné projekty, které následně pomohou
oživit město. Pokud se jen zlomek ze zamýšlených projektů podaří
zrealizovat, bude to pro město přínos,“ uvedl místostarosta Nového
Jičína Ondřej Syrovátka. Město také zadalo realizátorovi kurzu za
úkol vypracovat návod, jak by mohlo podnikatelům vyjít vstříc. „Sou-
částí zadání bylo vypracovat návrh na motivační pobídky města,
abychom podnikatelům vznik nových subjektů co nejvíce usnadnili.
Jedním z výstupů bude také návod na propojení stávajících zkuše-
ných podnikatelů s těmi, kteří se do podnikání teprve chystají pustit,“
sdělil starosta města Stanislav Kopecký.

Na projekt Podnikni to! navazuje Klub podnikavců, otevřen je nejen
absolventům kurzu, ale všem zájemcům z města a okolí. Setkání
klubu se koná jednou měsíčně. Díky příspěvku města Nový Jičín je
možné vyzkoušet testovací členství na tři měsíce za zlomek ceny,
a to za 570 korun. Další informace podá Eva Košťáliková (e-mail:
kostalikova@klubpodnikavcu.cz, 727 981 789).
Zdroj: město Nový Jičín

Gymnázium a hrdinové války

Gymnázium Nový Jičín: Hrdinové a oběti druhé světové války.
Takový je název výstavy, která bude od 27. června instalována ve
vestibulu radnice na Masarykově náměstí. Jedenáct infopanelů při-
blíží osudy učitelů a studentů novojičínského gymnázia, kteří se stali
oběťmi nacistického režimu, anebo proti němu bojovali v zahraničních
armádách a domácím odboji. 

Výstavu oficiálně zahájíme dopoledne 30. června, kdy na náměstí
vyvrcholí oslavy 100. výročí založení gymnázia. Studenti školy vystou-
pí v programu Juniálesu, představen bude výroční almanach, předány
budou rovněž pamětní listy stvrzující jmenování profesora Františka
Gregora a generála Jaroslava Hlaďa čestnými občany města in
memoriam. Bližší informace k programu budou zveřejněny na pla-
kátech. Srdečně zveme k účasti a připomínce 100. výročí založení
Gymnázia Nový Jičín. 
Petr Horák

Zdravotně postižení najdou práci
Podpora zaměstnávání osob se zdravotním postižením je velmi

důležitá, nejen pro oblast upevnění si pracovních návyků, ale i pro
oblast společenskou, neboť tito lidé nezůstávají vyčleněni ze spo-
lečenského dění.

Město Nový Jičín v rámci strategického materiálu Komunitní plán
rozvoje sociálních služeb a služeb souvisejících na období 2020–2024
také nezapomíná na oblast zaměstnávání lidí se zdravotním posti-
žením. Cílem aktivit je povzbuzení zaměstnavatelů ve vytváření pra-
covních pozic, které jsou vhodné pro občany města se zdravotním
postižením, aby tito lidé byli schopni zvládnout danou práci samos-
tatně. Již rok funguje v Novém Jičíně chráněná dílna, která zaměst-
nává lidi s hendikepem. Společnost A-Aska Grafik zde otevřela svou
první pobočku v březnu 2021 v areálu Monta na ulici Bohuslava Mar-
tinů, pro velký zájem následovalo otevření pobočky v Šenově u Nové-
ho Jičína. Společnost zaměstnává téměř 50 lidí, kteří dělají
kompletační práce či recyklace starých elektropřístrojů. 

„Lidé, kteří by chtěli práci v tomto sociálním podniku, se nemusejí
bát. Vyjdeme vstříc každému a práci přizpůsobíme jeho potřebám.
Spolupracujeme se Slezskou diakonií, jejíž pracovnice dělají asis-
tentky našim budoucím pracovníkům. Pracovní doba je přizpůsobena
zaměstnancům, někteří chodí na tři hodiny denně, jiní na pět hodin,“
upřesnila Zuzana Pernická, vedoucí zdejší pobočky A-Aska.  
Miroslava Krbová, koordinátor komunitního plánování

Výstava byla instalována v prostorách školy u příležitosti Dne vítězství.
Foto: Petr Horák

Přijďte na Den Loučky
Osadní výbor Loučky a spolupořadatelé z Českého svazu cho-

vatelů Loučka a místní organizace Orel-jednota zvou na Den
Loučky, který se uskuteční v sobotu 25. června. 

Ráno v 8:00 hodin proběhne mše svatá v Kostelíku Sv. Anežky.
Následovat bude sportovní program. V Orlovně odstartují o půl
desáté turnaje v bowlingu smíšených čtyřčlenných družstev a ve
stolním tenisu neregistrovaných hráčů, dětí a mládeže. Registrace
do obou turnajů začíná v 9:00 hodin. 

Odpolední program pro celé rodiny zahájíme v 16:00 hodin
v areálu hospůdky u chovatelů. Pro děti budou připraveny různé
atrakce, například skákací hrad, zábavné soutěže a malování na
tvář, k  poslechu i tanci bude hrát až do večerních hodin hudba
Dušana Pospěcha. Akce je financována z rozpočtu města Nový
Jičín. 
Osadní výbor Loučky 
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Jazykový talent je ve finále

V Ostravě se 11. května konalo krajské kolo Konverzační soutěže
v anglickém jazyce, do kterého po vítězství v okresním kole postoupila
žákyně Základní školy Komenského 66 v Novém Jičíně Kaya Gross-
mannová z 9. B. V silné konkurenci jazykových talentů z celého
Moravskoslezského kraje Kaya překonala nervozitu i trému a vybo-
jovala 1. místo. Bude tedy reprezentovat naši školu i celý region
v celostátním kole konverzační soutěže v angličtině, které se usku-
teční v červnu v Praze. Gratulujeme k fenomenálnímu úspěchu a pře-
jeme štěstí i pevné nervy v celostátním kole konverzační soutěže!
Alexandra Habdasová, učitelka angličtiny

Kolona praktické školy
Po dvou letech novojičínské Odborné učiliště a Praktická škola

opět zorganizovalo svou největší tradiční akci Taneční kolonu žáků.
Své dvouměsíční úsilí nácviku jedenácti společenských tanců a slav-
nostní polonézy předvedlo 31 tanečních párů v sále  Varrocu. Pře-
stávky vyplnil doprovodný program, ve kterém se světelnou show
vystoupil žák školy Marek Sobek a karetní kouzla si připravil Zdeněk
Španihel, také žák školy. Této velkolepé akce se zúčastnilo
220 rodičů, hostů a pedagogů. Vrcholem byl poslední tanec oficiální
části kolony, který žáci věnovali svým rodičům. Na závěr kolony byly
všechny tančící páry dekorovány stuhou. O občerstvení a zákusky
se postaraly učitelky odborného výcviku oboru Kuchařské práce.
Ingrid Barbušinová

Kaya se svou učitelkou angličtiny Alexandrou Habdasovou. Foto: archiv školy

Učitelé v zahraničních školách
Učitelky Základní školy Tyršova vyučovaly žáky základních škol

v Chorvatsku a na Slovensku v rámci projektu Erasmus+. 
Přírodopis a chemii učila během jednoho týdne v českých školách

v Daruvaru a v Končanici Alena Kvitová. „Rozsah učiva a požadavky
na vědomosti žáků jsou v Chorvatsku poněkud menší než u nás. Na
druhou stranu jsou tyto znalosti lépe propojeny s běžným životem,“
uvedla Alena Kvitová. Chorvatské školy mají osm ročníků apočty žáků
ve třídách jsou zpravidla podstatně nižší než u nás. Odlišné je také to,
že jeden učitel učí na dvou i třech školách, aby byla zabezpečena sto-
procentní aprobovanost. Jiný výukový pobyt proběhl v Bratislavě, kam
vycestovala Radka Kusáková, která už v listopadu 2019 navštívila
Soukromou Montessori školu vBratislavě. „Letos jsem si přijela vyzkou-
šet učit slovenské žáky. Bylo milým překvapením, kolik informací znají
o naší zemi a jak dobře rozumí česky,“ sdělila Radka Kusáková.

Základní škola Tyršova organizuje projekty Erasmus+ pro žáky auči-
tele již řadu let. Nyní získala i akreditaci v tomto evropském programu,
takže má až do roku 2027 zajištěno financování dalších projektů. 
Magda Trávníčková, ředitelka školy

Cestuj 2022 – eduScrum projekt
Osmáci Základní školy Galaxie byli v hodinách zeměpisu a češtiny

postaveni před následující výzvu: rozděleni do 5 týmů představujících
cestovní kanceláře a pozváni na tradiční veletrh Cestuj 2022. A pro-
tože ten letošní byl zaměřen na Evropu, dostala každá cestovní kan-
celář losem přidělený evropský region, na jehož prezentaci měla
15 minut. Osmáci se toho nejenže nezalekli, oni se toho zhostili
naprosto parádně. A tak cestovní kanceláře s názvy Lenka, Babettou
po EU, Kam na cesty, Kirutka skrz Evropu a Velké sny, malé rozpočty
představily vytvořené plakáty zahrnující všechny státy regionu, vzo-
rový itinerář zájezdu napříč přidělenou oblastí, vlastnoručně napsané
cestopisy. Prezentace žáci doprovodili rozličnými propagačními
materiály, reklamními videoshoty či ochutnávkami tradičního jídla
a pití. Jsme přesvědčeni, že jednotlivé cestovní kanceláře oslovily
na veletrhu budoucí zákazníky a získaly neocenitelné zkušenosti do
dalších let.
kolektiv ZŠ Galaxie

Jaro studentů ekonomiky
I studenti součásti ekonomika Mendelovy střední školy ukázali,

že nejsou lhostejní k osudům jiných. Žáci třetích ročníků Obchodní
akademie v rámci volitelného předmětu Fiktivní firma uspořádali
charitativní sbírku na pomoc ukrajinským uprchlíkům. Ve školní tělo-
cvičně proběhla aukce, na níž se vybralo 6 108 korun. Doprovodnou
akcí byl prodej žluto-modrých stužek, který vynesl 2 377 korun. Pro-
bíhala rovněž sbírka potřebných věcí, jako jsou drogerie, trvanlivé
potraviny, oblečení, léky a podobně. Tato materiální sbírka byla pře-
dána Charitě Nový Jičín, která pomoc uvítala. Také vybraný finanční
obnos byl zaslán na účet Charity. 

Další jarní školní aktivita byla dílem studentů druhého ročníku Eko-
nomického lycea, kteří svým spolužákům a vyučujícím zpříjemnili
pondělní ráno. V pěti týmech připravili spoustu sladkých i slaných
dobrot, které mohli návštěvníci Předvelikonoční snídaně ochutnávat.
Akce se uskutečnila na hřišti školy a měla velký ohlas. 
Lucie Haitlová, Lenka Jírová

Osmáci v projektu OKAP

Patnáct osmáků ze Základní školy Jubilejní v Novém Jičíně se
ve čtyřech dnech vydalo autobusem do města se skokanskými
můstky, aby si mohli vyzkoušet chemické pokusy, robotiku, dílny
odborného výcviku a pájení s elektronikou. Gymnázium a Střední
průmyslová škola elektrotechniky a informatiky Frenštát pod Rad-
hoštěm je totiž spolu s dalšími třemi školami z okolí pozvala
k zapojení se do projektu OKAP, který má za cíl zatraktivnit vzdě-
lávání studentů v technických oborech. Obohacujícími poznatky
byli všichni nadšeni a spolupráce se jim moc líbila.
Text a foto: Milena Balonová



Červen 2022

Novojičínský zpravodaj 7

Studenti z Německa v diakonii
Druhý květnový týden se stal pro studenty z německého Beruf-

skolleg Eben Ezer v Lemgu příležitostí k bližšímu poznání sociálních
služeb Slezské diakonie na Novojičínsku. Studenti navštívili denní
stacionář Eden, chráněné bydlení Archa i sociálně terapeutické dílny
Effatha, kde se seznamovali s metodami práce v sociálních službách.
Jak sami řekli, v našich službách obdivují především individuální
přístup, zájem o klientovy potřeby a pestrost nabízených aktivit.
V rámci stáže se zúčastnili také představení maňáskového divadla,
které žákům speciální školy zahráli herci z Effathy. Studenti se dozvě-
děli řadu informací nejen z oblasti péče o děti i dospělé s hendikepem,
ale také z oblasti historie i současnosti města Nového Jičína. 
Marie Pístecká

Raná péče i v Novém Jičíně
Když se rodičům narodí dítě s vážným zdravotním hendikepem,

je to pro rodinu nesmírně náročná zkouška. Hned od prvních dnů
se ovšem mohou v této situaci obracet na sociální službu rané péče,
která je bezplatná. 

Pracovnice Společnosti pro ranou péči jezdí i do Nového Jičína
a okolí, specializují se na podporu dětí se zrakovým nebo kombi-
novaným hendikepem nebo na podporu dětí, jejichž vývoj v oblasti
zrakového vnímání je ohrožen. Konzultace rané péče probíhají
v domovech rodin, v bezpečném prostředí dítěte. Rodiče se dozvědí,
jak mohou podpořit vývoj dítěte, jak upravit domácí prostředí, jaké
hračky a pomůcky používat. Ty jim pracovnice rané péče také zdarma
zapůjčí. Projekt rané péče podporuje i město Nový Jičín, v roce 2022
přispělo na tuto službu částkou 10 tisíc korun. Ranou péči můžete
kontaktovat: 774 567 236, e-mail: ostrava@ranapece.cz. Více na
www.ranapece.cz/ostrava/. 
Společnost pro ranou péči
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Hugo Baar, malíř beskydské zimní secese, byl umělcem žijícím
a působícím ve svém rodišti. Byl nejen výraznou uměleckou osob-
ností, ale také organizátorem kulturního a společenského života
v Novém Jičíně i v širším moravském regionu. I přesto, že zemřel
mlád, zanechal za sebou jedinečné dílo, které je součástí prestižních
muzeí a galerií střední Evropy. Pravidelně je přítomno v aukčních
síních, jako je třeba prestižní Dorotheum ve Vídni, a jeho velká obra-
zová kolekce se nachází i ve sbírce Muzea Novojičínska.

Narodil se 3. března 1873 v Novém Jičíně do rodiny obchodníka
Johanna Nepomuka Baara. Po následných studiích na německé
reálce navštěvoval v letech 1889 až 1892 odbornou tkalcovskou
školu v Novém Jičíně a již zde se projevil jeho výtvarný talent. Ten
prohloubil studiemi na Univerzitě uměleckých řemesel ve Vídni. Zde
studoval nejprve u ředitele školy Josefa rytíře von Storcka, pak u pro-
fesora Rudolfa Ribarze. Následně přešel Hugo Baar na akademii
v Mnichově, kde se stal žákem Gabriela von Hackel a Heinricha
Knirra. Po návratu do rodného města se roku 1903 oženil s Leonií
Fritsche, dcerou úředníka továrny na klobouky v Novém Jičíně. Jistý
čas žil v hlavním císařském městě Vídni, kde byl členem spolku
Hagenbund, a až v roce 1906 se trvale usadil v Novém Jičíně. Zde
se již profiloval jako výrazná umělecká osobnost a organizátor kul-
turního a společenského života. Nechal si zřídit ateliér v Novém
Jičíně, z jehož okolí si rád vybíral své motivy. Byl velmi zdatným kra-
jinářem, jehož specializací byly zimní krajiny, ale věnoval se také
portrétní malbě.

Jeden z prvních Baarových úspěchů v moravském prostředí při-
nesla výstava Společnosti přátel umění v Olomouci v roce 1904.
Osobně se přátelil s mnoha umělci české národnosti – Bohumírem
Jaroňkem nebo Jožou Úprkou. V roce 1907 stál Hugo Baar u založení
druhého Muzejního spolku v Novém Jičíně a s pomocí jeho výboru
uspořádal v témže roce výstavu. Druhé výstavy v roce 1908 se
zúčastnil společně s dalšími umělci Kravařska, jako byl například
Wilhelm Vita, Eduard Veith, Franz Barwig, Anton Kolig, Hans Temple
nebo Ludvík Jadrníček. Zároveň bylo iniciativou Hugo Baara v roce
1909 založeno Sdružení německo-moravských výtvarných umělců
se sídlem v Brně. Předsedou byl Hugo Charlemont, veškerou hlavní
činnost spolku však organizoval Hugo Baar jako místopředseda.

V roce 1910 podnikl Hugo Baar cestu do krajin Německa, Belgie
a Holandska, o rok později k Baltskému moři. Náměty z těchto cest
se odrážejí v jeho obrazech Rybářská vesnice u Baltského moře,
Rybářské sítě na pobřeží nebo Lázně na pobřeží. V roce 1912 odjel
Hugo Baar opět do Mnichova, aby zde v litografických dílnách pra-
coval na zakázce zhotovení originální litografie. Práci však nedokončil
a zemřel náhle před sto deseti lety 18. června 1912 právě v bavorském
Mnichově. Jeho tělo bylo následně převezeno do rodného Nového
Jičína a pohřbeno na zdejším hřbitově. Jeho umělecké dílo dnes
korunuje pomník, který vypracoval v architektonickém návrhu novo-

jičínský architekt Hugo
Blum a samotným auto-
rem sochy na náhrobku
se stal další novojičínský
rodák Leopold Hohl.

Po vzniku Českoslo-
venské republiky byla
v roce 1920 uspořádána
velká posmrtná výstava
malíře Hugo Baara, která
představila 184 jeho děl
a rovněž práce umělců,
kteří v Novém Jičíně
společně s ním působili. 

Velká část díla Hugo
Baara je dnes uložena
v depozitáři výtvarného
umění a zčásti vystave-
na ve stálých expozicích

Muzea Novojičínska. Baarovy obrazy a grafiky, většinou s krajinář-
skými motivy doplněné figurálními kompozicemi, jsou cenným
uměleckým a zároveň dokumentačním materiálem. Malíř si s obli-
bou vybíral scenérie s výhledem do horské krajiny s dominantou
chalup a kostelíků, ztichlá lesní zákoutí s motivy ukřižování, božích
muk nebo panoramatické výseky pohoří či horských úbočí vrou-
bených osamělým stromovím. Tyto motivy maloval nejčastěji v pro-
měnlivých náladách dne v období jiskřivých zim a předjarního tání.
Z jeho díla vyznívá jedinečná poetická atmosféra Beskyd a etno-
grafické oblasti moravského Kravařska. Na jeho památku byla
instalována na nárožním domě při novojičínském náměstí pamětní
deska.
Radek Polách, Eva Sulovská, Muzeum Novojičínska

Novojičínský malíř Hugo Baar

Muzejní spolek v ateliéru Hugo Baara, umělec zcela vpravo. 
Foto: Muzeum Novojičínska

Hrob Hugo Baara na novojičínském hřbitově v roce 2006. Foto: Radek Polách

Baarova Studie k ženskému kroji z Kravařska.
Foto: Muzeum Novojičínska
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Novojičínský městský archiv prošel za dobu své existence dlouhou
a trnitou cestou. Archiválie z raných a středověkých dějin města se
v něm nedochovaly, neboť podlehly četným požárům, častému stě-
hování z místa na místo a v neposlední řadě neuvěřitelné nedbalosti
v uložení a zacházení s nimi. A byl to právě muž, o kterém chceme
vyprávět, kdo pomohl zachránit písemnou paměť rodného města,
jeho archivní bohatství a našel pro novojičínské písemnosti prostor
k jejich vhodnému uložení.

Paul Ziegler
Jeho životní příběh se začal

odvíjet před 130 lety, ve čtvrtek
24. června 1892 na svátek Jana
Křtitele, kdy se v rodině Karla
Zieglera a jeho choti Marie,
rozené Weymolové, narodil nej-
mladší syn Paul. V Novém Jičí-
ně absolvoval obecnou školu
a vyšší reálku, ale gymnaziální
maturitu složil ve Vídni. Po stu-
diu práv v Praze a vykonání
státní zkoušky v roce 1919 pra-
coval tři roky jako praktikant
a auskultant u novojičínského
krajského a valašskomeziříč-
ského okresního soudu. Po slo-
žení soudcovských zkoušek žil
v Moravské Ostravě jako vyše-

třující soudce. Roku 1924 se vrátil zpět do Nového Jičína a působil
postupně ve funkci státního návladního, soudce a od roku 1934 soud-
ního rady a zástupce předsedy novojičínského krajského soudu.

Již od roku 1928 se zabýval veřejnými občanskými záležitostmi,
nejdříve jako člen městského zastupitelstva, v letech 1931 až 1933
zástupce starosty a v letech 1933 až 1938 jako starosta Nového
Jičína, když vystřídal nacionálně založeného Ernsta Schollicha.

Z tohoto období jsou známy i jeho historické práce vydané tiskem,
například studie k osídlení severní Moravy, zabývající se dějinami
rodu hrabat z Hückeswagen, nebo dějiny židovské komunity v Novém
Jičíně, které jsou však i přes pramenný výzkum silně poznamenané
nacionalismem.

Po válce žil Paul Ziegler s rodinou ve Vídni, kde 24. října 1947 ve
věku pětapadesáti let zemřel. Ještě stačil připravit pro tisk záslužnou
publikaci Wirtschaftsgeschichte der Stadt Neutitschein (Hospodář-
ské dějiny města Nového Jičína), kterou ve třech svazcích, věnova-
ných především novojičínským soukeníkům a šenkovním měšťanům,
doplněných o kroniku právovárečných domů na náměstí a v jeho
okolí s přehledem jejich majitelů až do roku 1938, vydala z pozůstalosti
vdova, paní Charlotte Zieglerová.

Ve svých veřejných i profesních zájmech přicházel Paul Ziegler
do styku s písemnostmi. Není tedy divu, že ho záliba v historii dovedla
k péči o městský archiv. Dopomohl k důstojnému uložení písemnosti
města, s velkou obětavostí jej dále vedl, pořádal a odborně zpra-
covával. Mnohé cenné písemnosti tak zachránil před zkázou a zhou-
bou druhé světové války.

Novojičínský městský archiv
V 19. století byl novojičínský archiv přiveden k úplnému úpadku.

V roce 1850 došlo k oddělení politické správy od soudnictví a obě
funkce byly vykonávány nezávisle na sobě. Nově zřízený Krajský
soud v Novém Jičíně si vyžádal všechny městské knihy související
s výkonem soudní pravomoci. Knihy, které zůstaly nadále ve správě
městské rady, použil při studiu Josef Beck pro svou publikaci o ději-
nách města a většina z nich je dnes ztracena. Podobně se stalo
i s listinným materiálem, v té době patrně ještě dochovaným.

Velký podíl na díle zkázy nesla samotná městská rada, která svou
nezodpovědností a nedbalostí tento stav zavinila, jak dokládá zpráva

vlastivědného pracovníka Stefana Weigla ze 4. října 1920, přednesená
na zasedání novojičínské rady. Podle ní se na půdě radnice, kde
byla část písemností městského archivu uložena, nacházely spousty
trhových listin, kvitancí na zaplacení dluhů a jiného podřadnějšího
písemného materiálu, vše řádně zabalené. Naproti tomu podrobné
plány pro stavbu místní dráhy, stavební plány budovy krajského sou-
du, reálky či chudobince a mnoho dalších fasciklů písemností ležely
rozházené, znehodnocené vlhkem a sazemi. Část obalů byla zcela
prázdná a jen štítky napovídaly, co kdysi bylo jejich obsahem. Tyto
obaly zůstaly důkazem, že spisy nepodlehly ohni ani jinému neštěstí,
ale byly patrně odcizeny.

Kroky k záchraně
Usnesením městské rady z 2. listopadu 1920 byla část listin pře-

dána do úschovy Muzejnímu spolku v Novém Jičíně, který měl velkou
zásluhu na uchování písemností. Zpracovatelem těchto písemností
se stal Robert Schünke, nadační farář při kapli sv. Ondřeje. Jemu
vděčil novojičínský muzejní spolek za vytvoření regest k řadě měst-
ských archiválií i za soupis písemností, nacházejících se v cizích
archivech.

Nově jmenovaný knihovník a archivář Zifreund pak začal třídit jed-
notlivé spisy a k nejdůležitějším z nich zpracoval regesty na karto-
téčních lístcích. Jeho práce však byla přerušena přestavbou radnice
v letech 1930 až 1931. Listiny a další archiválie byly umístěny pře-
chodně v různých soukromých domech, odkud byly jen s velkými
obtížemi získávány zpět. V roce 1935 se městská rada usnesla, že
zřídí nové prostory pro městský archiv. Při této příležitosti zjistila, že
větší část písemností je nezvěstná. Přestože byla provedena pro-
hlídka jednotlivých domů a některých škol, kde byly spisy během
adaptace budovy radnice uloženy, nebyla část archiválií nalezena.
Dodatečně objevili pouze skříň, do které Zifreund uložil vyhotovená
regesta, ovšem bez původního obsahu.

Nové sídlo
Usnesením městské rady z počátku roku 1937 byla zrušena měst-

ská lidová kuchyně v bývalé tkalcovské škole v dnešní Slovanské
ulici, jejíž provoz v posledních letech velmi upadal. Tyto místnosti
posloužily po adaptaci pro písemnosti Muzejního spolku a značně
mezerovitý Archiv města Nový Jičín. Archiv byl předán veřejnosti
k užívání 5. prosince 1937. Pečoval o něj sám starosta města Paul
Ziegler a vedl jej až do roku 1945. Dokladem je i jeho kniha Vom
Neutitscheiner Stadtarchiv (Z novojičínského městského archivu),
vydaná v roce 1938.

Dnes je fond Archiv města Nový Jičín uložen v novém sídle Státního
okresního archivu na ulici K Archivu 1. Nejen o něm se pak více
dozvíte 9. června u příležitosti oslav Mezinárodního dne archivů.
Podrobnosti jsou v rubrice pozvánky na straně 12 tohoto zpravo-
daje.
Karel Chobot aLenka Chobotová, Státní okresní archiv Nový Jičín

Spletité osudy městského archivu v Novém Jičíně

Budova bývalé tkalcovské školy, později sídlo městského archivu v Novém
Jičíně. Zdroj: SOkA Nový Jičín 

Paul Ziegler. Zdroj: SOkA Nový Jičín



10 Novojičínský zpravodaj

Červen 2022

Tel.: 556 709 128,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz

■ PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2 • středa 1. 6. v 19:00 h • Volné pokra-
čováním úspěšné komedie • Česko, 95 min.
■ PÁNSKÝ KLUB • čtvrtek 2. 6. / sobota 4. 6. / pondělí 6. 6. / neděle
19. 6. v 19:00 h • Terapie pro „eroticky závislé“ svede dohromady
naprosto nesourodou pětici. Nebo ne? • Česko, komedie, 89 min.,
nevhodné do 12 let
■ ZAKLETÁ JESKYNĚ • pátek 3. 6. / sobota 11. 6. / neděle 26. 6.
v 16:30 h • Pověst o zázračné jeskyni, v níž jsou uložené vzácné
poklady • Česko, Slovensko, Maďarsko, pohádka, 98 min. 
■ VYŠEHRAD: FYLM • pátek 3. 6. v 19:00 h • Od chvíle, kdy jsme
Julia Lavického (Jakub Štáfek) viděli naposledy (ano, bylo to tehdy,
když „prodal“ zápas, ale zapomněl na to, a dal krásný gól), uběhl
více než rok • Česko, komedie, sportovní, 103 min., nepřístupné do
15 let
■ ZLOUNI • sobota 4. 6. v 16:30 h • Dělat dobré skutky může být
děsná dřina. Zvlášť když vás má celý svět za padouchy • USA, ani-
movaný, komedie, 100 min.
■ JEŽEK SONIC 2 • neděle 5. 6. v 16:00 h • USA, komedie, 122 min.
■ TŘI TYGŘI VE FILMU: JACKPOT • neděle 5. 6. / 22. 6. v 19:00 h
• Populární komediální skupina Tři tygři se se svým nevázaným humo-
rem vydává dobýt plátna kin • Česko, 110 min., nevhodné do 12 let
■ CHINASKI: KAŽDEJ VÍ KULOVÝ • úterý 7. 6. v 19:00 h • Nebývale
otevřený dokument ukazuje, že na pozadí hudebních úspěchů,
vyprodaných koncertů, vydání alb a desítek rádiových hitů, byly také
deprese, hádky, rozpady přátelství nebo nutnost vyrovnat se se smrtí
kapelníka Pavla Grohmana • Česko, dokument, 97 min.
■ ZNÁMÍ NEZNÁMÍ • středa 8. 6. v 13:00 h • Komedie o tom, že
i ti, které dobře známe, pro nás můžou být naprostými cizinci •
Česko, Slovensko, 95 min., nevhodné do 12 let
■ LÁSKA HORY PŘENÁŠÍ • středa 8. 6. v 19:00 h • Nevěstě Alex
se před očima hroutí její vysněný den, po pánské jízdě předešlé noci
je nezvěstný ženich • Česko, Slovensko, komedie, 90 min., nevhodné
do 12 let 
■ JURSKÝ SVĚT: NADVLÁDA • čtvrtek 9. 6. v 19:00 h – titulky,
sobota 11. 6. v 19:00 h – 3D / dabing • pondělí 13. 6. v 19:00 h –
dabing • USA, dobrodružný, akční, 147 min., nevhodné do 12 let
■ NÁMĚSÍČNÍCI • pátek 10. 6. / neděle 19. 6. / sobota 25. 6.
v 16:30 h • Někdy je lepší svou malou sestřičku poslouchat! • Němec-
ko, 85 min.
■ TOP GUN: MAVERICK • pátek 10. 6. v 19:00 h • Jeden z nejlepších

pilotů na světě, Pete „Maverick“ Mitchell, se vrací do akce • USA,
akční, drama, 131 min., dabing, nevhodné do 12 let
■ ŽENY A ŽIVOT • neděle 12. 6. v 19:00 h • Eliška Králová je hodná
holka. Možná až moc. V práci jí chybí ostré lokty, ve vztahu jí přebývá
slepá víra • Česko, komedie, romantický, 87 min.
■ PLNÁ 6 • úterý 14. 6. v 19:00 h • Kamil Holán je aktuálně jedním
z nejlepších českých motocyklových závodníků na přírodních okru-
zích • Dokument, 80 min.
■ DOCTOR STRANGE V MNOHOVESMÍRU ŠÍLENSTVÍ • středa
15. 6. v 19:00 h • USA, akční, dobrodružný, mysteriózní, 127 min.,
nevhodné do 12 let
■ KDYBY RADŠI HOŘELO • čtvrtek 16. 6. / sobota 18. 6. / pondělí
20. 6. v 19:00 h • Filmová komedie o dobrovolných hasičích s Miro-
slavem Krobotem, Michalem Isteníkem nebo Annou Polívkovou •
Česko, 84 min., nevhodné do 12 let
■ RAKEŤÁK • sobota 18. 6. / pátek 24. 6. v 16:30 h • Příběh mladého
astronauta Buzze Rakeťáka, který se poté, co ztroskotá na nepřá-
telské planetě, snaží najít cestu domů skrze prostor a čas • USA,
animovaný, rodinný, 101 min.
■ MÁRA JDE DO NEBE • úterý 21. 6. v 19:00 h • Marek Holeček
patří mezi nejvýznamnější české a světové horolezce současnosti
• Česko, dokument, 80 min., nevhodné do 12 let
■ PROMLČENO • středa 22. 6. v 13:00 h • Radek se po dvaceti
letech vrací na pár hodin do Prahy, aby zde nalezl jistou mladou
ženu a jednou pro vždy se vyrovnal se svou minulostí • Česko, thriller,
kriminální, 95 min., nevhodné do 12 let
■ ELVIS • čtvrtek 23. 6. / sobota 25. 6. / pondělí 27. 6. v 19:00 h •
Film Baze Luhrmanna o životě a hudbě Elvise Presleyho (Austin But-
ler) z pohledu jeho komplikovaného vztahu s tajemným manažerem,
plukovníkem Tomem Parkerem (Tom Hanks) • USA, hudební, drama,
životopisný, 153 min., titulky, nevhodné do 12 let
■ PREZIDENTKA • pátek 24. 6. / středa 29. 6. v 19:00 h • Kateřina
Čechová (Aňa Geislerová), historicky první česká prezidentka, má
za sebou rok v úřadu • Komedie, romantický, 100 min., nevhodné
do 12 let
■ PÁRTY HÁRDER: SUMMER MASSACRE • neděle 26. 6. / úterý
28. 6. v 19:00 h • Další nejstrašnější mejdan v historii filmu • Česko,
komedie, 110 min., nepřístupné do 15 let
■ MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁZÍ • čtvrtek 30. 6. v 19:00 h •
USA, animovaný, komedie, 88 min.do 12 let
Legenda:
■ Běžné představení
■ Dětské představení
■ Filmový klub
■ Bio senior
■ Živé představení

Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: programy@divadlo.novy-jicin.cz,
web: http://divadlo.novy-jicin.cz.

■ 3. 6. v 18:00 h • SLAVNOSTNÍ KONCERT k 70. výročí založení
pěveckého sboru Ondráš • Spoluúčinkuje Janáčkova filharmonie
Ostrava, sólisté, Pěvecké sdružení moravských učitelů, Moravský
komorní sbor, Pěvecký sbor Bílovec a Chrámový sbor Hustopeče
nad Bečvou
■ 7. a 8. 6. v 17:00 h • ABSOLVENTSKÝ KONCERT žáků hudebního
oboru ZUŠ Nový Jičín • Malý sál
■ 9. 6. v 19:00 h • Geraldine Aron: MŮJ BÁJEČNÝ ROZVOD •
Laskavá komedie věnovaná všem, kteří ne vlastní vinou zůstali sami
• Hlavní roli, a také dalších sedmnáct postav v režii Jany Kališové
ztvárnila Eliška Balzerová • Agentura FDA Praha
■ 16. 6. v 19:00 h • Jean Poiret: VESELÉ VELIKONOCE • Situační
komedie, která se proslavila i díky filmovému zpracování s Jean-
Paul Belmondem • Režie: Miroslav Hanuš • Hrají: Martin Hofmann,
Michaela Badinková, Eliška Hanušová / Anna Jiřina Daňhelová,
Monika Zoubková, Jelena Juklová, Jiří Wohanka, Filip Cíl / Tomáš
Kůgel • Pantheon Production Praha 
■ 20. 6. ve 20:00 h • Cooking show VAŘÍME Z VODY • LiStOVáNí
z knihy U nás v Evropě (Markéta Hejkalová) • Účinkují: Lukáš Hejlík
a Alan Novotný • Předprodej od 31. 5.

■ do 30. 6. • Městská knihovna • Éterické pohlazení – výstava •
Reprodukce obrazů výtvarnice Miriam Kocurkové – Rochové
■ do 24. 6. • Coffeemusicbar • Kresbou všemi směry III. – výstava
absolventů výtvarného kurzu městského kulturního střediska 
■ 1. 6.–22. 7. • Městská knihovna • Pocta PET lahvi – putovní
výstava Veroniky Richterové • fotografie takzvaného lidového PET-
ARTU, nápadů s využitím PET lahví
■ 3.–24. 6. • Výstavní síň „Stará pošta“ • A.R.T. 2022 – výstava
výtvarného oboru ZUŠ Nový Jičín • Vernisáž: 2. 6. v 17:00 h
■ 4. 6. • 10:00 h • park Žerotínského zámku • Novojičínský food
festival – degustační přehlídka dobrého jídla a pití, doprovodný pro-
gram • GASTROSHOW Ondřeje Slaniny • Brouk na talíři • FRUIT
BIKE – kolo na výrobu drinků • Cimbálová muzika Poštár, Chůdadlo 
■ 11. 6. • 18:00 h • Amfiteátr Skalky • Jičínfest XV. ročník – festival
novojičínských kapel • Dark Gambale – host festivalu, Still Alive, Be
Fading Fast, Hard Balls, Hobití noha • 100 Kč

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.



Novojičínský zpravodaj 11

Červen 2022

Návštěvnické centrum
tel.: 556 711 888, 735 704 070, e-mail:
icentrum@novyjicin.cz, weby:www.mestoklobouku.cz,
www.icnj.cz, www.pivobraninj.cz, facebook:www.face-
book.com/mestoklobouku, instagram:www.insta-
gram.com/navstevnickecentrum 

■ Velký den dětí aneb Fokus patří všem
• 4. a 5. 6., 9:00–18:00 h • v sobotu od 18:00 h diskotéka
■ Přivítání léta tancem • 10. 6., 16:00–17:30 h • Přehlídka tanečníků
a tanečnic N°23 • zahrada restaurace Nové Slunce, za špatného
počasí v SVČ Fokus
■ Divadelní večer ve Fokusu • 11. 6., 17:00 h • Premiéra dětského
představení: Na půdě nám straší • Dále vystoupí Jan Géryk: Divadlo
jednoho herce a další
■ Novojičínská hodinovka • 11. 6., 8:00 h, atletický stadion • SVČ
Fokus Nový Jičín a Atletický oddíl TJ Nový Jičín pořádají běžecký
závod, čtvrtý v rámci Novojičínské běžecké ligy, která je otevřena
pro všechny věkové kategorie 
■ HEPA BladeNights Nový Jičín • 17. 6. • horní parkoviště u zimního
stadionu • hromadná jízda in-line bruslařů ulicemi města, sraz ve
20:00 h, start ve 20:30 h 
■ T-mobile olympijský běh • 22. 6., 15:00 h • atletický stadion
■ Páteční Deskohraní • každý pátek, 15:30–21:00 h • Hrajete rádi
hry a nemáte s kým? 

Tel.: 556 710 088, 731 478 355,
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

Výstavy:
■ 3.–30. 6. • výstava fotografií MÁ VLÁRA • galerie Návštěvnického
centra • vernisáž 3. 6. v 17:00 h
■ 6. 6.–30. 8. • výstava sbírky strouhátek • ořezávátka nebo také
„strouhátka“ mají co říct všem generacím • placená expozice klo-
bouků

Novojičínský MiniMarket
Navštivte první Novojičínský MiniMarket v pátek 3. června v domě
na ulici 28. října 48/6 (bývalá prodejna textilu) od 9:00 do
18:00 hodin. V nabídce najdete produkty regionálních výrobců.

Pivobraní s jarmarkem
Novinkou letošního Pivobraní bude i Novojičínský jarmark, který
proběhne v předloubí na straně radnice, od 11:00 do 19:00 hodin.
Nabídne produkty rukodělných výrobců, různé druhy pochutin
a další. Pivobraní se blíží, setkáme se 25. června! Sledujte infor-
mace na http://www.pivobraninj.cz a na letáčcích, které budou
k dostání na pultu turistického informačního centra.
• Nostalgické jízdy parním vlakem
V rámci 142 let od vybudování jednokolejné regionální železniční
trati Suchdol nad Odrou – Nový Jičín bude v době od 9:00 do
16:00 hodin jezdit v den konání Pivobraní parní vlak. Těšit se můžete
na parní lokomotivu zvanou „Velký býček“ z roku 1924 a na histo-
rické poválečné osobní vozy bývalé třetí třídy zvané „Rybák“. Před-
prodej jízdenek bude probíhat na stránkách Českých drah.

Nabídka TIC:
■ Nabízíme k zapůjčení audioprůvodce, trekové hole

a disky pro discgolf
■ Z expozice klobouků si můžete odnést suvenýr

v podobě fotografie
■ Turistické noviny „Novojičínsko“ k dostání zdarma na recepci TIC
■ V prodeji originální suvenýry festivalové značky Pivobraní 
■ Široká nabídka upomínkových předmětů pro všechny generace

Otevírací doba:
Pondělí–pátek 8:00–17:00 h • Sobota–neděle 9:00–16:00 h

Základní umělecká škola
Tel.: 556 709 867, e-mail: zus@zusnj.cz,
web: http://www.zusnj.cz

■ 2. 6. v 17:00 h • Vernisáž výstavy absolventských prací žáků
výtvarného oboru A.R.T. 2022 • výstavní síň „Stará pošta“ • výstava
potrvá do 24. 6. 
■ 7. a 8. 6. v 17:00 h • Absolventský koncert žáků hudebního
oboru • Beskydské divadlo
■ 22.–24. 6. • Talentové zkoušky nových žáků 

■ ZÁMEK KUNÍN • 1. 5. – 30. 9. • otevřeno od
ÚT do NE od 9:00 do 17:00 h

■ 9. 6. v 16:00 h • Setkání se spisovatelem Petrem Niklem • Nová
galerie
■ 16. 6. v 17:00 h • Vernisáž výstavy ACTA Mythologica II. • Nová
galerie • Projekt návštěvníky zavede do nitra světa mýtů a legend
dávného Kravařska • Panelová diskuze: Vampyrismus v kulturních
dějinách
■ 23. 6. v 17:00 h • Klobouk na dostihy • Nová galerie • Módní
přehlídka oděvů a klobouků z  přelomu 19. a 20. století bude
komentovaná luhačovickým okrasným spolkem Calma. Předsta-
ven bude vítězný klobouk, který navrhovali studenti základních
a středních škol
■ 24. 6. v 18:00 h • Divadlo / Opera • Nová galerie • Inscenace
alternativní miniopery Miloše Štědroně Palackého truchlivý konec
v podání brněnského souboru Ensemble Opera Diversa 
■ do 11. září • Krajina oderské nivy – 30 LET CHKO Poodří •
Rytířský sál • výstava přibližuje nejdůležitější události Chráněné kra-
jinné oblasti Poodří od jejího vyhlášení v roce 1991 po současnost  

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

■ 17. a 18. 6. • Kamenné divadlo Skalky • Divadelní dílna XXV.
ročník • pátek od 19:00 h: Jiří Krhut – One Man Show – Čapkárna,
Divadlo Vosto5 – Stand’artní kabaret • 250 Kč / 300 Kč (za nepří-
znivého počasí se představení přesouvá do Kina Květen) • sobota
od 14:00 h: doprovodný program s workshopy, od 15:00 h: Zrcátko
– Divadelník pod křídly MKS, Rytířské povídání o princi Bajajovi –
Komedianti na káře, Kašpárek a ježibaba – divadlo V batohu, Kdo
s koho, žonglérské představení, Pohádková stezka s Mozaikou,
Káťa a Škubánek – Divadlo D5, Hvězda – Circus! Dance Studio,
Ohňová show – Živa Poppy Theatre • 50 Kč
■ 22. 6. • 18:00 h • Městská knihovna • Literárně hudební pořad
S láskou – večer poezie a prózy o ženě nejen pro ženy • Literární
klub Nový Jičín • Rezervace na tel. 556 709 840, nebo online na
webu MKS
■ 30. 6. • 10:00 h • Masarykovo náměstí • Vítání prázdnin &
Juniáles • dopolední průvod a program studentů novojičínského
gymnázia a oslavy 100. výročí školy • odpoledne: Zpíváme písničky
Václava Ptáčka, Matýsek a jeho kamarádi, Anika Iris, Tom Sean &
Band a další

Nový Jičín v kloboučnickém tisku
Na sklonku dubna navštívili Nový Jičín, kloboučnickou továrnu

TONAK, expozici klobouků Nechte na hlavě v Žerotínském zámku
a kloboukovou expozici Návštěvnického centra redaktoři prestižního
britského periodika The HatMagazine. Kloboučnické produkty
z našeho města tak budou mít další velkou promo prezentaci a díky
této návštěvě se navázala nová spolupráce mezi novojičínským
muzeem a novinářským kloboučnickým světem ve Velké Británii.
Vždyť i britská královská rodina nosí klobouky vyrobené v našem
městě.
Radek Polách, Muzeum Novojičínska
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Pozvánky

Klub rodáků a přátel města No-
vého Jičína zve všechny své
členy a příznivce do klubových

prostor na baště ve čtvrtek 2. června v 16:30 h na přednášku
Karla Müllera, ředitele Zemského archivu v Opavě a člena Pod-
výboru pro heraldiku a vexilologii Výboru pro vědu, vzdělání, kul-
turu, mládež a tělovýchovu Poslanecké sněmovny Parlamentu
ČR, a Petra Čaníka ze společnosti Plus Design & Marketing,
která zpracovávala grafický manuál města, o komunální sym-
bolice a nové vizuální identitě města Nového Jičína. Dále
v pondělí 6. června od 17:00 h na vernisáž výstavy 2 cesty
k témuž, grafika Ondřeje Michálka a dřevěné objekty jubilujícího
Jana Zemánka. Výstava potrvá do 7. července, na vernisáži pro-
mluví Tomáš Hrbek. V úterý 14. června od 16:30 h na přednášku
Václava Michaličky O čarovném kolovrátku – tradiční rukodělná
výroba v evropských pohádkách. A ve čtvrtek 9. června od
16:30 h zveme do budovy Státního okresního archivu Nový Jičín
na přednášku Lenky Chobotové Badatelna u Vás doma. Na zá-
jezd do Brna a Laa an der Thaya ve dnech 23. a 24. června se
lze hlásit na poslední místa a jako náhradník.

Bližší informace k akcím na našich vývěskách, internetových
stránkách, facebookovém profilu a instagramu.

Klub rodáků a přátel města

• Mezinárodní den archivů
Zemský archiv v Opavě – Státní okresní archiv Nový Jičín zve u příle-
žitosti oslav Mezinárodního dne archivů na přednášku archivářky
Lenky Chobotové Badatelna uVás domaomožnostech bádání vap-
likaci Digitální archiv. Koná se ve čtvrtek 9. června od 16:30 h ve ví-
ceúčelovém sále Státního okresního archivu Nový Jičín na ulici
KArchivu 1. Na dopoledne je možné objednat komentované prohlídky
budovy pro školy, rezervace na info@nj.archives.cznebo 556 770 120.

• Příměstský tábor s klubem házené
Handball club Nový Jičín pořádá příměstský tábor pro všechny děti
ve věku od 7 do 13 let se zaměřením na sportovní hry a pohyb. Tábor
proběhne od 18. do 22. července. Základna tábora bude ve sportovní
hale ABC. Přihlašovat děti můžete do 30. června na www.novyjicin-
hazena.cz.

• Kolem Závišic i do rakouských Alp
Klub českých turistů, odbor Turisti Nový Jičín zve příznivce turistiky
na výšlap do Bílých Karpat, který se uskuteční v sobotu 4. června.
Odjezd vlastním autobusem v6:30 h od Lidlu. Trasy odélce 9 až 17km
povedou z Vlárského průsmyku přes Vršatec do Červeného Kameňa.
Pojďte si s námi také protáhnout tělo do okolí Závišic a zkusit svoji
šikovnost v disciplíně fotbalgolf. Akce se uskuteční v sobotu
18. června. Místo a čas srazu upřesníme. Dále pořádáme týdenní
zájezd do Rakouska, který se uskuteční 2. až 9. července. Předběžný
program: naučná stezka Wildewasser, Tři horská jezera (Bodensee,
Hüttensee, Obersee), Planai, Dachstein, Hauser Kaibling, Zrcadlové
jezero a další atraktivní lokality. Aktuální informace naleznete na
https://turisti-kctnj.czana vývěskách na ulicích Lidické aK Nemocnici.

• Poznejte Krnovsko a Český kras
Klub českých turistů, odbor TJ Nový Jičín zve na turistický apoznávací
autobusový zájezd: Krnovsko – nepoznaný kraj zámků a rozhleden.
Odjezd z Nového Jičína je v sobotu 11. června v 7:15 h od Lidlu. Na-
vštívíme Retro muzeum v Úvalnu, zámek Linhartovy, město Albrech-
tice, rozhlednu Hanse Kudlicha, rozhlednu Cvilín a Hraniční vrch. Pěší
túra 10 km je vhodná pro všechny věkové kategorie. Dále ve dnech
2. až 5. července pořádáme autobusový zájezd do Českého
krasu. Poznejte s námi Karlštejn, Křivoklát, meandry Berounky, lomy
Ameriky politických vězňů, Svatý Jan pod Skalou, Koněpruské jeskyně
a další zajímavosti. Více o akcích a přihláškách naleznete
na http://www.kctnovyjicin.cznebo ve vývěsní skříňce na ulici Lidická.

• Setkání pro sběratele
Setkání sběratelů známek, pohlednic, mincí, odznaků a dalších před-
mětů se uskuteční v pondělí 20. června od 14:30 do 16:30 h v Klubu
seniorů Nový Jičín v ulici Msgr. Šrámka. Přijďte rozšířit svou sbírku
nebo nabídnout ostatním své přebytky. Vstupné je dobrovolné.

Gymnazisté zvou na komedii
Divadelní spolek při novojičínském gymnáziu odehraje 9. června

v 18:00 hodin v sále Střediska volného času Fokus hru 1+1=3, jejímž
autorem je Ray Cooney. Představení vypráví o jedné smolné náhodě
a dobré vůli pomoci, která vykolejí nešťastného taxikáře Johna z křeh-
ce udržované rovnováhy skrývaného dvojženství. Kolotoč nejrůz-
nějších zmatků a nepochopení neochvějně doplňují oba Johnovi
sousedé, dva policisté a především obě jeho ženy. Tradiční manželská
nevěra se tak všelijak krkolomně vzpírá svému prozrazení, aby na
konci, když je konečně přiznána, stejně už bylo pozdě. Na studentské
představení jste srdečně zváni. 

Laudon handball cup
Handball club Nový Jičín zve veřejnost na 3. ročník Mezinárodního

turnaje mládeže v házené. Uskuteční se od 17. do 19. června ve
sportovní hale ABC. Přesné časy utkání družstev Nového Jičína
najdete ve vývěsní skříňce klubu na ulici Lidické a na www.novyji-
cin-hazena.cz. Přijďte podpořit naše házenkáře a házenkářky.

Atleti mají první medaili
Na stadionu ve Frýdku-

Místku se 1. května kona-
ly tradiční Májové závody,
kde novojičínský atletický
oddíl reprezentovalo 21
atletů od benjamínků až
po starší žáky a žákyně.
Závodili v běhu, skákali
do dálky a házeli kriketo-
vým míčkem. Všichni
podali velmi dobré výko-
ny. Jeden výkon však
předčil všechna očekává-
ní, a to druhé nejmladší
členky výpravy Kateřiny
Bendové. Ta v běhu na
60 m benjamínků obsa-
dila skvělé 3. místo ve vel-
ké konkurenci a tím
získala pro náš oddíl his-
toricky první medailový
úspěch. Za to ji patří velká
gratulace.
Pavel Sedlář

TST zatančí na republice
Taneční skupina TST pod vedením trenérky Terezy Pernické tančí

od úspěchu k úspěchu. V současné době TST čítá přes 80  tanečníků
od 3 do 15 let a schází se v prostorách sportovního areálu SK Straník,
kde vznikají jejich soutěžní choreografie. Týmy všech věkových kategorií
se účastní mnoha okolních i postupově uznávaných soutěží. Momen-
tálně se děti radují z čerstvě vybojovaných titulů mistrů a vícemistrů
Moravy. Před nimi je však ještě několik velkých sportovních událostí,
kdy bude TST reprezentovat Straník a město Nový Jičín na mistrovství
České republiky v Praze a Mladé Boleslavi. Velké nadšení také sdílejí
z obdržení nominace na World Dance Championship, který se letos
koná v Maďarsku. Všem tanečníkům gratulujeme.
Roman Olbrich

Bronzová Kateřina Bendová. 
Foto: archiv oddílu
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VÝKUP DRUHOTNÝCH SUROVIN (KOVOVÝ ODPAD, BAREVNÉ KOVY, ELE. KABELY, PAPÍR)
Železo, Litina 6,5–7,5 Kč/kg
Hliník  –  plechy, kola, profily, dráty… 10–80 Kč/kg
Měď – plechy, trubky, karmy, dráty… 70–195 Kč/kg
Mosaz – vodovodní baterie, kolena… 110 Kč/kg
Nerez 38 Kč/kg
Zinek, Olovo, Cín, Bronz 30–125 Kč/kg

Ele. kabely – Hliník 4–13 kč/kg
Měď 30–80 kč/kg

Autobaterie (ZO) 15 kč/kg
Papír (časopisy, noviny, letáky) 3,5 kč/kg
– kartony, lepenku NEVYKUPUJEME!    

Pracovní doba:
pondělí–pátek 6.30–14.30 hodin

Nový Jičín, Suvorovova 118   •   Tel.: +420 725 184 580, 702 280 276   •   e‐mail: t.kramolis@tsrcr.cz

Koupím byt jakékoliv velikosti jako investici nejlépe v Novém Jičíně
popřípadě v okolí. Prosím nabídněte.

Peníze mám. Tel.: 737 190 613
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Stříbro z cheerleadingu
V Novém Jičíně žije stříbr-

ná medailistka z letošního
mistrovství světa v cheer-
leadingu. To se konalo 20.
až 22. dubna tradičně
v USA na Floridě. Czech
tým Coed Elite, jehož člen-
kou je i devatenáctiletá Jes-
sica Cauzzo, která žije
v Novém Jičíně a studuje
zde na gymnáziu, vybojoval
překrásné 2. místo. 

Svůj domácí tým má Jes-
sica ve Slavkově u Brna,
nicméně k cheerleadingu

se dostala díky letáčkům, které rozdával novojičínský cheer tým na
základní škole, kterou navštěvovala. Cheerleadingu se věnuje od
svých 11 let. Více na www.cach.cz.
Text a foto: Jana Martincová

Zimní i letní sezona na Svinci
Lyžařský areál Svinec má za sebou jednu z nejdelších sezon v letité

historii tohoto kopce. V zimě se nám povedlo lyžovat na sněhu od
25. prosince do 20. března. Zorganizovali jsme veřejný závod pro
registrované i neregistrované lyžaře, a také maškarní na lyžích s jízdou
přes velkou vodu, včetně skialp sprintu. 

A co v létě? Travní lyžování! Svinec žije sportem celoročně. Ve
dnech 6. až 8. května zde proběhlo celorepublikové soustředění
travních lyžařů v kategoriích U10, U12 a talent pod vedením mistra
světa v travním lyžování Martina Štěpánka. Zkušenosti, které zís-
káváme od tohoto, nyní již trenéra, plně využijeme na trénincích jak
na trávě, tak na sněhu.

Pokud se na nás chcete podívat, tréninky travních lyžařů na Svinci
jsou v úterý a čtvrtek od 16:30 do 18:00 hodin. Sledujte nás na
www.facebook.com/lksvinec.
Lyžařský klub Svinec

Zápasníci doma uspěli
Oddíl zápasu TJ Nový Jičín pořádal 7. května jubilejní XX. ročník

Memoriálu Miroslava Rešla, mládežnického turnaje ve volném stylu.
Turnaje se zúčastnilo rekordních 253 zápasníků z 26 oddílů České
republiky, Slovenska, Polska a poprvé také z Maďarska. Tímto se
stal novojičínský memoriál největším volnostylařským turnajem
pořádaným v České republice. 

Domácí oddíl reprezentovalo 14 závodníků a závodnic, kteří
v soutěži družstev vybojovali skvělé 3. místo za Sokolem Vítkovice
a oddílem Corgoň Nitra. Osm domácích zápasníků získalo některou
z medailí ve svých věkových a hmotnostních kategoriích. První
místo obsadila Natálie Švrčková, stříbrné medaile získali Zuzana
Jančová, Patrik Škarka a Tomáš Hantschel, bronzové medaile pak
Vojtěch Kundrát, Ladislav Timko, Marek Moravčík a Jan Pírek.
Těsně pod stupni vítězů zůstali Theodor Brož, Josef Kubáň a Pavlo
Syryi, náš host z Ukrajiny. Celodenní klání sledovalo množství
fanoušků, kteří v hale ABC vytvářeli bouřlivou atmosféru. Velké
poděkování patří každému, kdo se jakkoliv podílel na organizaci
a zdárném průběhu turnaje.
Jiří Gold, předseda oddílu 

Mladé naděje discgolfu
Minulé týdny s sebou přinesly velkou dávku radosti a úspěchů

členům klubu Moravian Gators Nový Jičín. Ve Vyškově si 16. dubna
došla pro vítězství v kategorii MJ15 Kristýna Jurčíková a na třetí
příčce skončil Lukáš Novobilský. O den později potvrdil skvělou
formu čtyřnásobný mistr České republiky Jakub Knápek, který
v Budišově v kategorii Open vyhrál. Eliška Bártková zde skončila
stříbrná. O týden později si z turnaje v Rekovicích odnesl zlato
v kategorii Open Michal Grepl a v kategorii MJ18 obsadil druhou
příčku Daniel Potůček.

Začátek května byl na úspěchy ještě bohatší. Hned prvního máje
turnaj v Búřově vyhrál Kryštof Novák v kategorii Open, Petr Masník
ve stejné kategorii obsadil dělené třetí místo, Kristýna Jurčíková
se v kategorii Women umístila druhá, Silvestr Mikuláštík získal
v kategorii Master stříbro a v kategorii MJ15 se na stupních vítězů
umístili Silvestr Mikuláštík ml. (1.), Karolína Jurčíková (2.) a Nikol
Mikuláštík (3.). Sestry Jurčíkovy slavily úspěch i v Kobylí. Tam si
v kategorii Women došla Kristýna pro bronz a Karolína v kategorii
MJ12 zvítězila. Sbírku cenných kovů doplnili dvěma bronzovými
medailemi Lukáš Novobilský (v kategorii MJ15) a František Trenz
st. (v kategorii MP60).

Našim svěřencům přejeme i dál hodně štěstí a pevnou ruku. Ať
to lítá! 
Radek Dostál

Vavřín je mistrem republiky

Zlínský padesátimetrový bazén byl v termínu 22. až 24. dubna
dějištěm domácího šampionátu juniorů. Oproti minulým rokům,
kdy se konal v letních měsících, byl tentokrát netradičně posunut
na konec dubna. Z  Plaveckého klubu Nový Jičín se na něj kva-
lifikovalo 9 chlapců a 4 děvčata v celkem 50 soutěžních startech. 

Trojnásobným juniorským mistrem České republiky na všech
třech prsařských tratích 50, 100 i 200 m se stal Šimon Vavřín.
V disciplínách 100 a 200 m prsa navíc splnil limit pro účast na
letošním mistrovství Evropy juniorů. Čas 2:16,83 v disciplíně
200 m prsa je rovněž splněným nominačním kritériem pro zařazení
do reprezentačního výběru U21 pro sezonu 2022/2023.

Mezi nejlepších 8 juniorů v České republice, tedy na finálových
pozicích, se umístili Matěj Koutný (200 znak, 200 polohový závod
a 400 polohový závod), Josef Minář (400 volný způsob), Matěj
Pilát (1500 volný způsob). Kromě těchto výborných umístění si
další novojičínští plavci zlepšili osobní výkon v 19 disciplínách.
Vlastimír Perna

Trojnásobný juniorský mistr republiky Šimon Vavřín.
Foto: Adam Tien Thanh Nguyen

Poslední zápasy Bludovic
Sezona novojičínské III. třídy ve fotbale směřuje do svého finiše,

v měsíci červnu čeká na bludovické A mužstvo poslední trojice
zápasů. Dva z toho budou doma, a to v sobotu 4. června s Bar-
tošovicemi a o dva týdny později s Ženklavou, oba od 17:00
hodin. Mezi tyto duely se ještě vměstná výjezd do Vražného, se
začátkem v 16:00 hodin. Více informací včetně výsledků a tabulky
najdete na webu klubu www.tjsokolbludovice.cz.
Pavel Kašuba
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Uzávěrka příštího čísla bude 15. června ve 12:00 hodin

Aktuality objektivem čtenářů
Rozkvetlý máj vcelku přirozeně převládal v květnových zásilkách našich fotografujících čtenářů. Určitě ale nejde mezi novinky zařadit

snímek z loňského léta na Čerťáku… Očekáváme od vás záběry s aktualitami, které rádi zveřejníme. 
■ Do skulinky mezi květy sakury se vešel do objektivu Marie Hermanové kostel Nejsvětější trojice.
■ Začátkem května se tradičně spojují radioamatéři na VKV vlnách s kamarády z celé Evropy, Novojičínští využívají skvělých podmínek

na Svinci, sděluje Antonín Vágner.
■ Při první květnové bouřce byl v pohotovosti Pavel Hurta z Máchovy ulice.
■ Po dvouleté přestávce se opět na konci dubna otvíraly studánky na Puntíku. Autor snímku František Holub.

Za zaslané příspěvky všem fotografům děkujeme. Uzávěrka příští fotostrany je 15. června. Zasílejte snímky v kvalitě vyšší než 1MB.
Pavel Wessely

Antonín Vágner

František Holub

Marie Hermanová

Pavel Hurta
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